

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 сентября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
08.09.2016 В Усинском районе при выполнении ремонтных работ на нефтепроводе погиб рабочий (Коми)	4
08.09.2016 В Набережных Челнах двое рабочих погибли под завалом песка (Татарстан)	4
07.09.2016 В Рыбинске на стройке торгово-медицинского центра погиб рабочий (Ярославская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
07.09.2016 Прикамские предприятия задолжали работникам 33,8 млн руб.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
08.09.2016 Перми и Кирову грозит забастовка водителей «скорой»	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
07.09.2016 Московские кондукторы не потеряют работу в случае сокращения	6
07.09.2016 Тверская область: 100-летний Торжокский вагон завод признан банкротом	6
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	7
08.09.2016 Голодец попросила регионы не игнорировать движение WorldSkills	7
08.09.2016 Голодец: кондитер - самая востребованная специальность у абитуриентов училищ в этом году	8
08.09.2016 Вице-премьер Ольга Голодец встретится с профсоюзным активом Забайкалья	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
08.09.2016 913837 безработных	9
08.09.2016 Топилин призвал Дальний Восток определиться с новыми демографическими мерами.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
08.09.2016 Комментарий Е.Н. Иванова в сюжете про мошенников, осуществляющих юридические услуги под видом государственных инспекций труда (телеканал Россия-1)	9
08.09.2016 Интервью с Д.А. Васильевым о диспропорциях на рынке труда, а также о программе повышения мобильности трудовых ресурсов (телеканал Россия-1).....	10
07.09.2016 Прямой эфир на телеканале ОТР на тему: «Несчастные случаи на производстве» с участием Е.Н. Иванова.....	10



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

10

08.09.2016 Легализовались на работе (Башкортостан) 10

08.09.2016 Почему легализация трудовых отношений происходит в основном на бумаге (Саратовская область) 11

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12

08.09.2016 Пять лет без проверок (Забайкальский край) 12

08.09.2016 Мобильный консультационный пункт по вопросам охраны труда (Москва) 13

07.09.2016 В Липецкой области на рабочем месте погибли 5 человек (Информация ГИТ) 13

07.09.2016 Работник племзавода «Красногорский» погиб на работе под колесами трактора (Расследование ГИТ) 14

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15

08.09.2016 Контролеры не спешат 15

08.09.2016 Минэкономразвития: зарплаты в России растут и будут расти 16

08.09.2016 Завод на Урале, где голодали рабочие, почти год работал без лицензии 16

08.09.2016 Правительство увеличило прожиточный минимум на 180 рублей 17

07.09.2016 Бизнес-омбудсмен Титов отметил резкое сокращение рабочих мест в Калининградской области 18



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

08.09.2016

В Усинском районе при выполнении ремонтных работ на нефтепроводе погиб рабочий (Коми)

Вчера при выполнении ремонтных работ на нефтепроводе в Усинском районе Коми погиб рабочий.

По данным СУ СКР по Коми, трагедия произошла на путевом подогревателе нефтепровода, проходящего по территории Южно-Ошского месторождения.

Во время работ один из работников бригады получил травмы, от которых скончался. По факту сейчас следственными органами Следственного комитета России по Коми организована доследственная проверка.

Погибший по гражданско-правовому договору с ООО "Нобель Ойл" был привлечен для выполнения ремонтных работ в качестве монтажника.

<https://komiinform.ru/news/138954/>

08.09.2016

В Набережных Челнах двое рабочих погибли под завалом песка (Татарстан)

Двое рабочих погибли под завалом песка, сообщает пресс-служба МЧС Татарстана.

Трагедия произошла 7 сентября в Набережных Челнах. На территории стройки у дома 18/01 в Новом Городе рабочие прокладывали кабель. Мужчины находились на дне канавы, когда начал сползать грунт, песок и плита. В результате двоих рабочих засыпало. На место приехали спасатели, которые начали доставать кабельщиков с помощью двух экскаваторов.

В результате из-под земли с глубины 2,5 метра извлекли тело 36-летнего мужчины, а с пятиметровой глубины достали тело 41-летнего мужчины. Оба уже были мертвые.

http://www.kazan.aif.ru/incidents/details/v_naberezhnyh_chelnah_dvoe_rabochih_pogibli_pod_zavalom_peska

07.09.2016

В Рыбинске на стройке торгово-медицинского центра погиб рабочий (Ярославская область)

Вечером 6 сентября **на стройке** на улице Плеханова в Рыбинске с высоты **упал** 30-летний **рабочий**. От **полученных травм** он скончался в машине скорой помощи.

Несчастный случай произошел на территории строительства здания торгового и медицинского центра по адресу ул. Плеханова, 37а. По проекту здание должно быть двухэтажным: на первом этаже торговый центр, на втором - медицинский. В вечернее время рабочий, мужчина 1985 года рождения, находился со своим напарником наверху здания. В какой-то момент оступился и упал. Бригаду скорой помощи вызвала жительница соседнего жилого дома,



которая стала свидетелем происшествия. Несмотря на принятые медицинскими сотрудниками меры мужчина скончался.

По факту случившегося следственным отделом по городу Рыбинск следственного управления СК России по Ярославской области проводится проверка, устанавливаются причины происшествия.

Кстати, эта стройка с самого начала вызвала протесты местных жителей. Под строительную площадку были вырублены несколько елей, а само здание воткнули очень близко к соседнему жилому дому на Плеханова, 37, практически закрыв свет и обзор жильцам нижних этажей.

<http://goldring.ru/news/show/126798>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.09.2016

Прикамские предприятия задолжали работникам 33,8 млн руб.

Пермьстат опубликовал сумму задолженности предприятий Пермского края на 1 сентября 2016 года. По статистическим данным, задолженность сложилась в размере 33,8 млн руб. перед 1 тыс. 571 работником. В расчёте на одного работника сумма просроченной задолженности составила 21,5 тыс. руб.

Наибольший объём просроченной задолженности пришёлся на организации обрабатывающих производств (73,5%).

Вся эта задолженность появилась из-за отсутствия собственных средств в организациях.

Из общей суммы просроченной задолженности на долги, появившиеся ещё в 2015 году, приходится 174 тыс. руб. Это сумма **не выплаченной зарплаты** лицам, уволенным ещё в 2015 году и ранее. Просроченную задолженность имеют организации семи муниципальных образований края. Больше всего задолжали работникам пермские предприятия.

<http://www.newsko.ru/news/nk-3366997.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

08.09.2016

Перми и Кирову грозит забастовка водителей «скорой»

Фирма, которая предоставляет автотранспорт пермской скорой помощи, столкнулась с проблемами в Кирове — водители грозятся устроить забастовку. Источники «URA.Ru» утверждают, что и в Перми подрядчик вызывает серьезное недовольство.

На этой неделе в Кирове водители скорой помощи объявили, что не станут выезжать на вызовы. Сотрудники подрядчика заявили, что с января руководство задерживает заработную плату и не производит начисления за переработку — с того момента, как водителей перевели в штат фирмы «Эффективная система здравоохранения».

В эфире «Первого городского канала» руководитель кировского офиса компании Владимир Стрельников заявил, что и сам получает жалованье не вовремя: «Так как открывают филиалы в других городах, там закупаются машины



и запускаются новые проекты, часть денег идет туда. Из-за этого и происходит задержка зарплаты». Коллективу водителей пообещали на этой неделе произвести расчет и впредь не задерживать зарплату.

Знакомый с ситуацией источник «URA.Ru», говорит, что в Перми у фирмы пока нет особых проблем с зарплатой, однако и здесь водители скорой помощи недовольны: «Новый подрядчик, который работает с февраля, существенно понизил оклады. Сотрудники соглашаются на переработки. Врачи же в свою очередь опасаются ездить с водителями, которые работают три дня подряд. В ближайшее время в Перми тоже может возникнуть скандал».

Именно после прихода в Пермский край федерального оператора — компании «Эффективная система здравоохранения» Данила Барышникова, сына члена правления «Газпромнефти» Владислава Барышникова — работа пермской скорой помощи едва не была парализована. 25 февраля в СМИ просочилась информация о том, что новый подрядчик не смог организовать работу бригад скорой помощи на трех подстанциях. Фирма не сумела вовремя принять на работу нужное число водителей. Минздраву пришлось оперативно обращаться за помощью к прежнему подрядчику, с которым еще действовал контракт.

Возмущение общественности вызвал тот факт, что минздрав не расторг контракт с новым подрядчиком, несмотря на нарушение условий договора. В марте состоялся масштабный митинг «Против раз渲ла пермской медицины» с требованием отставки вице-премьера правительства и министра здравоохранения Ольги Ковтун, с именем которой связывают переход аутсорсинга к фирмам из других регионов. В итоге после длительного давления 31 августа Ковтун уволилась по собственной инициативе.

<http://ura.ru/news/1052260758>

СОКРАЩЕНИЯ

07.09.2016

Московские кондукторы не потеряют работу в случае сокращения

Сокращения возможны после окончания периода тестирования турникетов для контроля оплаты проезда.

Московские кондукторы в случае сокращения не потеряют работу, а будут переведены на должности контролеров, сообщает Агентство городских новостей "Москва" со ссылкой на в пресс-службу ГУП МО "Мострансавто".

Пока речь о **сокращении сотрудников** не идет. Решение будет принято в 2017 году после окончания периода тестирования турникетов для контроля оплаты проезда.

На данный момент система обеспечения безналичной оплаты вместе с турникетами работает в тестовом режиме на трех автобусах по маршруту №1 "станция Химки-2-й микрорайон-станция Химки". В октябре турникеты установят на 15 автобусах, работающих на маршрутах в городе Орехово-Зуево. До конца года их установят в трех автобусах в Долгопрудном и двух - в Одинцово. В 2017 году оборудование установят на 1,2 тыс. автобусов.

<http://msk.mr7.ru/society/news/moskovskie-konduktory-ne-poteryayut-rabotu-v-sluch-1083582>

07.09.2016

Тверская область: 100-летний Торжокский вагон завод признан банкротом

В юбилейный для предприятия год на заводе введено конкурсное производство, **долги по зарплате** - 60 млн рублей



ОАО "Торжокский вагоностроительный завод", отметивший в марте этого года 100 лет с момента основания, 6 сентября решением Арбитражного суда Тверской области признан банкротом, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на материалы суда.

Решение было принято по итогам рассмотрения иска, направленного в мае 2015 года ОАО "Сбербанк России", процедура наблюдения на предприятии была введена в сентябре 2015 года.

В постановлении суда, в частности, говорится, что, отвечая на вопросы временного управляющего, "представитель трудового коллектива пояснил, что **должник** не менее одного года не ведет свою хозяйственную деятельность, штатная численность работников общества составляет 298 человек, на сегодняшний день имеется **задолженность по заработной плате** в размере не менее 60 млн. руб.".

Общие же требования кредиторов, отмечается в материалах суда, на данный момент составляют 1 млрд 359 млн 190 тыс. 442 руб. 83 коп., при остаточной балансовой стоимости активов должника о данным на 1 января 2016 года - в 2,4 млн рублей.

Решением суда предприятие признано банкротом, на нем вводится конкурсное производство сроком на шесть месяцев.

Торжокский вагоностроительный завод был основан в марте 1916 года - тогда был издан приказ о формировании и размещении в Торжке Первого Коренного парка железнодорожных войск. На территории площадью в 50 десятин были построены склады, деревообделочный, слесарно-механический, сборочный и кузнечный цеха, открыты шорная и канатная мастерские. Предприятие успешно работало в первые советские годы, в 1941 году было эвакуировано и продолжило работу в Казани, а с 1946 года в Торжке вновь начали выпускать вагоны. На протяжении 30 лет - с 1963 по 1993 год Торжокский вагоностроительный завод был одним из ведущих машиностроительных предприятий Советского Союза. Предприятие выдержало и переход к рыночной экономике, освоив новые виды продукции. Однако в последние годы завод испытывал проблемы с заказами и, соответственно, финансированием - еще год назад, в сентябре 2015-го **долги по зарплате** превышали 30 млн рублей. Областные власти неоднократно анонсировали меры поддержки предприятия.

В июле этого года было объявлено о том, что Торжокский вагоностроительный завод может получить заказ на ремонт подвижного состава РЖД.

<https://regnum.ru/news/economy/2176522.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

08.09.2016

Голодец попросила регионы не игнорировать движение WorldSkills

Вице-премьер Ольга **Голодец** попросила регионы, которые не подписали соглашение с WorldSkills, в течение двух месяцев решить данный вопрос.

Чемпионат профессионального мастерства WorldSkills Competition пройдет в Казани летом 2019 года. Ранее президент WorldSkills International Саймон Бартли заявлял, что ожидается участие более 1,3 тысячи конкурсантов из 65-70 стран.



Как отметила в свою очередь министр образования Ольга Васильева, Калмыкия, Ненецкий АО, Карелия и Брянская область не вышли на процедуру подписания соглашения с WorldSkills. В то время, как другие регионы развивают профессиональное образование в рамках подготовки к конкурсу.

"Я прошу те четыре региона, которые прозвучали, проработать у себя вопрос", - распорядилась вице-премьер в ходе селекторного совещания с регионами.

Она отметила, что двух месяцев должно быть достаточно для вступления в движение. Также **Голодец** обратилась к главе **Минтруда** Максиму **Топилину** с просьбой определить приоритетные направления с учетом особенностей каждого региона.

WorldSkills International — международное движение, целью которого является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. Мировой чемпионат WorldSkills является крупнейшим в мире соревнованием профессионального мастерства. РФ вступила в международное движение WorldSkills в 2012 году. Региональные чемпионаты проходят более чем в половине субъектов РФ. Казань в 2014 и 2015 годах принимала второй и третий национальные чемпионаты WorldSkills Russia. На генассамблеи WorldSkills International в Сан-Паулу в августе 2015 года Казань была выбрана городом проведения чемпионата мира WorldSkills-2019. За это право Казань соперничала с Парижем и бельгийским Шарлеруа.

РИА Новости

08.09.2016

Голодец: кондитер - самая востребованная специальность у абитуриентов училищ в этом году

На первые курсы средних профессиональных учебных заведений в этом году были зачислены 700 тысяч человек; самой востребованной специальностью является "кондитер", сообщила заместитель председателя правительства РФ Ольга **Голодец** на селекторном совещании.

По ее словам, показатель остался на уровне прошлого года.

"В среднем, по некоторым направлениям конкурс у нас составил около трех человек на место... Есть училища, где конкурс достигает девяты-десяти человек на одно место", - отметила **Голодец**.

По ее словам, у абитуриентов востребована специальность кондитер - она составляет пять процентов от общего приема. Также популярна профессия механик и сестринское дело.

РИА Новости

08.09.2016

Вице-премьер Ольга Голодец встретится с профсоюзным активом Забайкалья

Вице-премьер Ольга Голодец, глава Минтруда Максим Топилин и Председатель Федерации Независимых профсоюзов России Михаил Шмаков встретятся с профсоюзным активом Забайкалья в Чите 9 сентября. Участники встречи обсудят вопросы создания благоприятных условий для эффективного производительного труда, сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Забайкалья. На совещании, в частности, будут рассмотрены вопросы улучшения условий труда, развитие национальной системы квалификаций, легализация занятости и борьба с «серой заработной платой».



<http://chita.sibnovosti.ru/society/336908-vitse-premier-olga-golodets-vstrechitsya-s-profsoyuznym-aktivom-zabaykalya>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.09.2016

913837 безработных

было зарегистрировано в конце августа. По оценкам **Минтруда**, официальная безработица за неделю снизилась в 73 регионах. Самое большое снижение **Минтруд** зафиксировал в Липецкой области, Северной Осетии, Туве, Удмуртии, Кабардино-Балкарии, Севастополе. Количество работников, которые находятся в простое по инициативе администрации, трудятся **неполный рабочий день** или были отправлены в отпуск, составило 260 908 человек.

Ведомости

08.09.2016

Топилин призвал Дальний Восток определиться с новыми демографическими мерами

Глава Минтруда напомнил об основных принципах демографической поддержки, которым должны следовать регионы Дальнего Востока. Об этом он заявил в ходе сессии «Демографическое развитие как фактор инвестиционной привлекательности» в рамках II Восточного экономического форума. По словам Максима Топилина, при развитии Дальнего Востока и создании новых рабочих мест необходимо помнить об основных мероприятиях, способных привлечь людей, а следовательно, и трудовые ресурсы: выдача материнского капитала, введение детских пособий для незастрахованных лиц и повышение размера пособий для застрахованных, строительство перинатальных центров и детских садов. Руководитель ведомства посоветовал выбрать 4-5 мероприятий и сосредоточить на них финансовые, административные ресурсы. В их числе - развитие сети дошкольных и школьных учреждений, строительство детских оздоровительных лагерей, особые условия ипотечного кредитования, создание условий для трудоустройства женщин, имеющих малолетних детей.

Также Топилин отметил высокий уровень смертности мужчин трудоспособного возраста в регионах Дальнего Востока. По его словам, специалисты Минтруда уже готовят ряд изменений в законодательство по охране труда и страхованию от несчастных случаев на производстве, а также по повышению профилактики профессиональных заболеваний. По статистике, ежегодно на производствах погибает около 2 тысяч человек, выявляется около 7 тысяч профзаболеваний. Это слишком негативные цифры - необходимо создавать новые меры борьбы с травматизмом и заболеваниями.

<http://www.centrattek.ru/novosti/1978/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.09.2016

Комментарий Е.Н. Иванова в сюжете про мошенников, осуществляющих юридические услуги под видом государственных инспекций труда (телеканал Россия-1)

Сегодня на рынке услуг появилось очень много фирм, которые под видом государственных инспекций труда предлагают защитить трудовые права граждан за отдельную плату. Как отличить мошенников и как обратиться в Роструд рассказал начальник Управления государственного надзора в сфере труда Федеральной службы по труду и занятости.



http://russia.tv/video/show/brand_id/3838/episode_id/1330469/video_id/1516074/ (сюжет начинается с 16-ой минуты)

08.09.2016

Интервью с Д.А. Васильевым о диспропорциях на рынке труда, а также о программе повышения мобильности трудовых ресурсов (телеканал Россия-1)

Заместитель руководителя Роструда Д.А. Васильев в программе «Утро России» рассказал о существующих сегодня диспропорциях на рынке труда, а том, что такое индекс напряженности на рынке труда, о наиболее востребованных профессиях в отдельных регионах, а также о реализации программы повышения мобильности трудовых ресурсов.

http://russia.tv/video/show/brand_id/3838/episode_id/1330469/video_id/1516074/ (интервью начинается с 19 минуты)

07.09.2016

Прямой эфир на телеканале ОТР на тему: «Несчастные случаи на производстве» с участием Е.Н. Иванова

В ходе прямого эфира начальник Управления государственного надзора в сфере труда Федеральной службы по труду и занятости Егор Иванов рассказал о наиболее распространенных причинах несчастных случаев на производстве, об ответственности, которую несет работодатель, о том какие выплаты полагаются пострадавшему, получившему травму на производстве или семье погибшего работника, а также ответил на вопросы телезрителей.

<http://www.otr-online.ru/programmi/segodnya-v-rossii-27580/rubrika-trudovaya-sreda-58424.html>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

08.09.2016

Легализовались на работе (Башкортостан)

Борьба с теневой занятостью в Башкортостане дает положительный эффект. Об этом заявила министр труда и социальной защиты населения РБ Ленара Иванова в ходе оперативного совещания в Правительстве РБ.

- В числе мероприятий по снижению неформальной занятости в 2016 году проведено 990 рейдов территориальных межведомственных комиссий районов и городов республики совместно с органами прокуратуры по предприятиям и организациям. В отношении 159 работодателей направлены сведения в органы прокуратуры, - уточнила Ленара Иванова.

Также активно используются предупредительные, профилактические методы, разъяснительная работа среди участников рынка труда, ведется информационно-просветительская работа с населением. Организована "горячая линия" в территориальных отделах минтруда, **государственной инспекции труда**, Федерации профсоюзов. Только в первом полугодии 2016 года на "горячую линию" поступило 247 звонков.

В результате принятых мер в республике с начала этого года по состоянию на начало сентября 2016 года легализовано более 45 тысяч человек.

Российская газета - неделя (Башкортостан)



08.09.2016

Почему легализация трудовых отношений происходит в основном на бумаге (Саратовская область)

В саратовской области счет легализованных работников идет на десятки тысяч человек ежегодно, однако бюджетный эффект от этих мероприятий невелик. В причинах сложившейся ситуации разбирался корреспондент "РГ".

С начала года государственная инспекция труда (ГИТ) по региону выявила использование труда неоформленных работников на двухстах предприятиях. К административной ответственности привлекли 40 юридических и 309 должностных лиц. Одной из наказанных стала владелица шиномонтажки в Саратове Наталья.

- У меня легальное предприятие, плачу налоги, но наш бизнес сезонный, интенсивно мы работаем два месяца в году - весной и осенью, отсюда большая текучка кадров, - рассказывает предпринимательница. - Все это я объясняла представителям трудовой инспекции, но их ничего не интересовало. Хотя правонарушение было совершено впервые, штрафы назначили по максимуму: 18 тысяч рублей на должностное лицо, 95 тысяч - на юридическое.

Суд, куда обратилась предпринимательница, снизил размер штрафов до минимальных 5 и 50 тысяч рублей. В ГИТ, в свою очередь, утверждают, что подобные случаи редкость и цель работников ведомства - защита трудовых прав, а не сбор штрафов.

По данным ведомства, с начала года в результате проведенных проверок удалось легализовать более 600 саратовцев, работавших без оформления трудовых отношений. Однако по данным областного министерства занятости, труда и миграции, число легализованных гораздо больше, в прошлом году из тени было выведено 15 тысяч рабочих мест, а в этом - уже 21,6 тысячи. Как объясняют чиновники, это произошло в результате проводимой профилактической работы, приглашения предпринимателей на муниципальные межведомственные комиссии, после чего они добровольно оформили трудовые отношения со своими сотрудниками.

Однако на главный вопрос, сколько работодателей, легализовавших своих сотрудников, продолжает экономическую деятельность, окончательного ответа, как выяснилось, нет.

- Вместе с Пенсионным фондом и налоговой инспекцией стараемся создать общую базу данных. Мы не идеализируем ситуацию, понимаем, что многие предприниматели легализуются вынужденно и потом опять уходят в неформальную занятость, - говорит министр занятости, труда и миграции Саратовской области Наталья Соколова.

Казалось бы, легализация десятков тысяч саратовцев за последнее время должна была привести к росту поступлений в бюджет от налога на доходы физических лиц (НДФЛ). Однако если в среднем по стране рост поступлений от НДФЛ составил в текущем году около 10 процентов, в Саратовской области - всего полтора. Примерно такая же ситуация и



со страховыми взносами в Пенсионный фонд России (ПФР). При общем объеме доходов ПФР по региону за прошлый год в 36 миллиардов рублей нынешняя прибавка за счет легализованных работников на 8 миллионов не выглядит значительной.

- Как правило, при легализации устанавливается минимальная зарплата, к тому же много случаев, когда трудовой договор заключается формально, предприниматель может перечислять страховые взносы месяц-другой, а потом перестать платить, - объясняет начальник отдела организации взаимодействия

В свою очередь, представители бизнес-сообщества считают, что борьба с теневой экономикой свелась в основном к ужесточению контроля за легальными предприятиями. Хотя введено ограничение на проведение плановых проверок, это не избавило предпринимателей от внеплановых визитов, количество которых только выросло.

По данным областной прокуратуры, с начала года контролирующие органы допустили около 2 тысяч нарушений при проверках предпринимателей. При этом для проверки тех, кто работает в тени, у госорганов зачастую не хватает желания и полномочий. Например, налоговая инспекция может проверять только зарегистрированных предпринимателей. Карательные меры тоже не работают, поскольку штраф за незаконное предпринимательство составляет всего от 500 до 2 тысяч рублей.

В министерстве экономического развития области один из путей вывода бизнеса из тени видят в использовании предпринимателями льготных налоговых спецрежимов, в частности налоговых каникул и патентной системы.

Действительно, число предпринимателей, покупающих патенты, за последние годы выросло в несколько раз. Если в 2013-м было выдано 183 патента, с начала нынешнего - уже 730. Однако если учесть, что в Саратовской области работает 86 тысяч представителей малого и среднего бизнеса, это все равно капля в море.

С 1 января текущего года в Саратове была также установлена нулевая ставка для начинающих предпринимателей, использующих патентную систему и оказывающих бытовые услуги населению. Однако пока льготой воспользовалось всего 8 человек. По мнению экспертов, мелких предпринимателей, которые занимаются ремонтом машин в гаражах или какой-то надомной работой, привлечь в легальный бизнес по-прежнему нечем.

<https://rg.ru/2016/09/06/reg-pfo/vlasti-legalizaciia-trudovyh-otnoshenij-v-saratove-ne-pomogla-biudzhetu.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.09.2016

Пять лет без проверок (Забайкальский край)



Сертификаты доверия работодателю в области охраны труда получили 20 региональных подразделений, работающих на территории обслуживания ЗабЖД. Документ освобождает их от плановых контрольных проверок в сфере соблюдения трудового законодательства в течение пяти лет.

Сертификаты дирекциям, центрам и предприятиям выданы **Государственной инспекцией труда** в Забайкальском крае в рамках проекта "Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей".

"В предыдущие годы подразделений ЗабЖД, получавших такие сертификаты, было кратно меньше, - рассказал начальник службы охраны труда и промышленной безопасности магистрали Владимир Чупров. - Их стало больше, потому что в коллективах появились понимание и мотивация, внедряются новые инструменты управления и охраны труда".

По его словам, принимая решение о выдаче сертификата, **Госинспекция труда** учитывает множество факторов. В том числе условия труда, обучение работников, обеспечение средствами индивидуальной защиты и спецодеждой и т.д. Кроме того, количество фактов травмирования не должно расти по сравнению с предыдущим периодом, а случаев получения работниками смертельных травм не должно быть вовсе.

Среди получивших сертификат доверия - Борзинская дистанция электроснабжения. Как рассказал специалист по охране труда предприятия Виталий Третьяков, в дистанции выполнялись все пункты коллективного договора, соблюдались требования техники безопасности и трудового законодательства.

"С одной стороны, сертификат несколько разгружает предприятие в плане проверок, которых и так немало. А с другой - это большая ответственность, которая теперь ложится на работодателя. Но мы, конечно, постараемся оправдать оказанное доверие", - подчеркнул Виталий Третьяков.

Гудок

08.09.2016

Мобильный консультационный пункт по вопросам охраны труда (Москва)

Мобильный консультационный пункт открылся в честь дня города, по адресу Митинская улица, дом 40. В честь открытия консультации проведут ведущие специалисты по вопросам охраны труда Московской Государственной инспекции труда. Всем желающим будут разданы памятки по охране труда с основными вопросами, которые чаще всего задаются на личных приёмах – порядок устройства на работу, законные сроки выплаты заработной платы, порядок увольнения и выдача окончательного расчёта.

Однако возможность проконсультироваться не в казённом здании ГИТ выпадет москвичам только сегодня, 8-го сентября. После этого консультационный пункт прекратит свою деятельность. В целом же идея открывать подобные консультационные пункты достаточно логичная, в особенности в крупных городах. Как правило, в регионах есть только один филиал ГИТ, куда людям из районов области добраться достаточно проблематично. Конечно, всегда существует возможность проконсультироваться со специалистом по телефону горячей линии, но заявление о нарушении трудовых прав всё равно придётся приносить лично.

<http://ohranatruda.ru/news/898/161976/>

07.09.2016

В Липецкой области на рабочем месте погибли 5 человек (Информация ГИТ)



25 получили тяжёлые **травмы**. Как рассказал GOROD48 начальник отдела надзора и контроля по охране труда производственных отраслей Госинспекции труда по Липецкой области Игорь Ходыкин, в прошлом месяце в нашем регионе было зарегистрировано 3 тяжёлых **несчастных случаев на производстве** и один групповой случай, в котором были и **погибший**, и **пострадавшие работники**. Самым резонансным ЧП на работе в августе стало ДТП в Липецком районе: утром 15 августа на 13-м километре трассы Липецк-Хлевное недалеко от Троицкого поста столкнулись "Тойота Камри" и "ГАЗель", при этом "ГАЗель" выгорела до тла - не осталось даже краски. В ДТП один **сотрудник** Липецкой центральной районной больницы **погиб** и 4 **пострадали**. Кроме того, в последний месяц лета **несчастные случаи** с тяжёлым исходом произошли в подразделении «Куриного царства», на Липецком заводе изделий домостроения, где при падении в **цехе рабочий** получил черепно-мозговую **травму**, в подразделении РЖД в Ельце, где серьёзно **пострадал** составитель поездов. Расследуются и два факта естественной **смерти на рабочем месте** - но скорее всего, они не будут включены в статистику производственного **травматизма**. Всего за 8 месяцев этого года в нашем регионе при исполнении своих профессиональных обязанностей **погибли** 5 человек, 25 получили тяжёлые **травмы**. Уровень производственного **травматизма** по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился: в прошлом году за тот же период **на работе погибли** 8 человек, 27 получили тяжёлые **травмы**.

<http://lipeck.monavista.ru/news/1995633/>

07.09.2016

Работник племзавода «Красногорский» погиб на работе под колесами трактора (Расследование ГИТ)

Несчастный случай произошел на территории временной стоянки племзавода в поселке Костино.

Гострудинспекция в Кировской области завершила расследование **смертельного несчастного случая на производстве**, который произошел 4 августа текущего года с **трактористом-машинистом**, работающим в ЗАО Агрокомбинат племзавод «Красногорский». Как рассказали в ведомстве, несчастный случай произошел на территории временной стоянки автотранспортных средств ЗАО, расположенной в поселке Костино.

4 августа тракторист-машинист приступил к работе, пройдя предрейсовый медицинский осмотр. Дежурный механик, после осмотра погрузчика Scorpion 6030, закрепленного за трактористом-машинистом, выпустил погрузчик на линию. В 4 часа 45 минут, после получения путевого листа, тракторист-машинист пошел на стоянку техники для выезда в цех животноводства, где он должен был производить погрузку кормов с помощью погрузчика. При движении на временной стоянке он не придерживался утвержденного маршрута движения погрузчика, и совершил наезд на трактор МТЗ-82, находящийся на стоянке. От наезда произошло самопроизвольное движение трактора. Тракторист-машинист остановил свой погрузчик и попытался вскочить на подножку движущегося трактора и попал под колеса.

Как рассказал позже другой работник предприятия, он подъехал к зданиям гаражных боксов и услышал стоны. Подойдя к трактору, который стоял, упираясь в здание кормоцеха, мужчина увидел лежащего на земле тракториста, который попросил коллегу вызвать «скорую помощь». Приехавшая бригада медиков доставила пострадавшего в центр травматологии, ортопедии и нейрохирургии, где мужчине были диагностированы множественные тяжелые травмы конечностей и внутренних органов. Спустя несколько дней, 21 августа, мужчина скончался в больнице от полученных травм.

Как выяснили в Гострудинспекции, причинами, вызвавшими несчастный сучай явились неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в организации временной стоянки автотранспорта на площадке, расположенной ближе 10 метров от построек, на территории производственного объекта, нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда: мужчина пытался на ходу запрыгнуть в трактор.



Руководителю предприятия выдано обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. Государственной инспекцией труда в Кировской области по результатам расследования главный и ведущий инженеры привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 20 тыс. рублей. Юридическое лицо оштрафовано на сумму 115 тыс. рублей.

<http://kirov.monavista.ru/news/1998951/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.09.2016

Контролеры не спешат

Работа над списком устаревших требований растянется на годы

До октября 2016 года надзорные ведомства должны разместить на своих сайтах перечни нормативных актов, в которых содержатся обязательные требования к бизнесу, контролируемые в ходе проверок, а до декабря их полные тексты должны появиться в открытом доступе, говорится в материалах "Открытого правительства". Работать по ограниченным спискам проверяемых требований отдельные контрольно-надзорные ведомства начнут с 2017 года, но на полное отделение действующих нормативных требований от устаревших чиновники потратят еще несколько лет.

В "Открытом правительстве" приступили к новому этапу контрольно-надзорной реформы -- ведомства должны до октября опубликовать перечни нормативных актов с обязательными требованиями к бизнесу, говорится в докладе Михаила Абызова (есть у "Ъ"), рассмотренном на подкомиссии по административной реформе. После ревизии требований ведомства начнут отделять устаревшие нормы от актуальных. Эта работа может растянуться на несколько лет, говорит член экспертного совета при правительстве Александр Брагин. Пока известно, что такую работу уже начали **Минтруд** и подведомственный ему **Роструд**.

В аппарате господина Абызова также затрудняются четко оценить, когда закончится полная инвентаризация устаревших требований. Участвовать в ней могут профильные ведомства, Минэкономики, бизнес, отраслевые научные институты, координационные и совещательные органы при правительстве, бизнес-омбудсмен, общероссийское объединение юрлиц или национальные объединения саморегулируемых организаций. При этом затягивание процесса на годы автоматически увеличит объемы такой работы -- по данным Минэкономики, если в 2002 году число ведомственных приказов федеральных органов власти составляло 2 тыс. документов, то к 2014 году этот показатель вырос в десять раз (см. "Ъ" от 25 августа).

Общий подход, который предлагает в своем докладе Михаил Абызов, -- считать требование устаревшим, если в более позднем нормативном акте написано иное или появились новые технологии обеспечения безопасности проверяемого объекта. При этом, чтобы облегчить работу ведомств и бизнеса над списком устаревших требований, "Открытое правительство" предлагает создать в первом полугодии 2017 года информационно-технологическую платформу и собрать на ней полный список требований к бизнесу.

Кто будет делать систему, пока неизвестно, у нее нет ни четкой архитектуры, ни заказчика, ни источников финансирования. Одной из ее задач должна стать выдача предпринимателям специальных списков -- чек-листов, или проверочных листов, в которых будут перечислены обязательные требования к ним. Напомним, проверяющие из МЧС, Роспотребнадзора, Федерального медико-биологического агентства и Роскомнадзора должны будут работать по таким листам уже с 2017 года (см. "Онлайн" от 25 августа), включая в них все обязательные требования или их



часть в зависимости от класса опасности производственных объектов. "Около двух третей требований по объектам, которые не относятся к категории повышенного риска или класса опасности, включаться в чек-листы не будут",-- поясняет Михаил Абызов.

Сами требования к чек-листам будут разработаны в ближайшие месяцы. Пока Минэкономики подготовило методические рекомендации, как такие требования составлять. Как сообщил "Ъ" заместитель главы ведомства Савва Шипов, они станут первым шагом к тому, чтобы фиксация требований, предъявляемых к предприятиям, перешла в разряд обязательных правил для чиновников с "необходимостью регулярного обновления и актуализации требований".

Коммерсантъ

08.09.2016

Минэкономразвития: зарплаты в России растут и будут расти

Реальные зарплаты в России продемонстрируют прирост по итогам текущего года. Об этом заявил директор сводного департамента макроэкономического прогнозирования Минэкономразвития РФ Кирилл Тремасов в ходе банковского форума в Сочи.

Вслед за стабилизацией реальных зарплат увеличиться также и потребительский спрос.

По словам Тремасова, вслед за стабилизацией реальных зарплат увеличиться также и потребительский спрос.

Стоит отметить, что за прошедшие месяцы 2016 года уровень зарплат в Москве и Санкт-Петербурге вырос в среднем на 11%, в остальных городах России – на 8%. А вот число трудоустроенных в этом году осталось практически на прежнем уровне.

Кроме того, в обеих столицах был зафиксирован рост совокупных доходов населения на 7%.

Ранее сообщалось, что работники бюджетной сферы гарантированно получат повышение заработной платы в 2017 году.

«Повышение зарплат бюджетникам будет в следующем году. В этом году идет просто повышение зарплат, в соответствии с указом», - сообщил Министерства труда и социальной защиты России Максим Топилин.

<http://newsrbk.ru/news/3555797-minekonomrazvitiya-zarplaty-v-rossii-rastut-i-budut-rasti.html>

08.09.2016

Завод на Урале, где голодали рабочие, почти год работал без лицензии

Бывший генеральный директор предприятия "Литой элемент Верхнесинячихинский металлургический завод" (ВСМЗ, Свердловская область), где ранее рабочие голодали из-за **задержек заработной платы**, приговорен к штраф в 100 тыс. рублей за работу завода без лицензии. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

"Судом установлено, что бывший генеральный директор Епанчинцев в период с октября 2014-го по июнь 2015 года умышленно допустил работу завода по эксплуатации опасных производственных объектов без лицензии. За это



время Епанчинцев получил незаконный доход в особо крупном размере свыше 443 млн рублей", - говорится в сообщении прокуратуры.

Епанчинцев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. "б" ч. 2 ст. 171 УК РФ "Незаконное предпринимательство, то есть осуществление предпринимательской деятельности без лицензии в случаях, когда такая лицензия обязательна, сопряженное с извлечением дохода в особо крупном размере". "Суд назначил Игорю Епанчинцеву наказание в виде штрафа в размере 100 тыс. рублей. Приговор в законную силу не вступил. Уголовное дело было возбуждено по материалам прокурорской проверки", - уточнили в прокуратуре.

Голодовка рабочих

Работники уральского предприятия несколько раз выходили на голодовку в августе 2016 года, в последней акции протеста принимали участие 24 человека. Сотрудники ВСМЗ начали протест из-за **задолженности** предприятия по **заработной плате** в 11 млн рублей перед 277 работниками. По результатам прокурорской проверки региональное следственное управление СК РФ возбудило уголовное дело по ст. 145.1 УК РФ "**Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат**". На сегодняшний день задолженность перед работниками погашена в полном объеме.

По данным уполномоченной по правам человека в Свердловской области Татьяны Мерзляковой, 28 апреля на заводе была введена процедура внешнего наблюдения. В 2015 году на ВСМЗ намечалась масштабная модернизация - создание современного литейного производства, была проведена предпроектная проработка, однако из-за недостатка финансирования проектные работы были приостановлены.

Это уже не первый случай объявления **голодовки работников** данного предприятия. В 2012 году сотрудники завода ставили палатки у проходной, голодали и требовали погасить **долги по заработной плате**. Тогда в акции приняли участие порядка 50 человек.

История ВСМЗ

ВСМЗ был построен в 1669 году. С мая 1849 года по май 1852 года предприятием, которое входило в группу восьми заводов Алапаевского горнозаводского округа, руководил отец композитора Петра Чайковского - Илья Петрович Чайковский.

Предприятие в поселке Верхняя Синячиха объявило себя банкротом в 2012 году: производство закрыли, рабочих сократили, домну не законсервировали. Спустя три года уральским металлургам удалось за 2 месяца полностью заменить систему охлаждения уникальной доменной печи высотой 30 метров и диаметром 5 метров.

Подобных домн в России осталось только три. Максимальная мощность ВСМЗ - 20 тонн чугуна в месяц.

ТАСС

08.09.2016

Правительство увеличило прожиточный минимум на 180 рублей

Прожиточный минимум в России повысили на 180 рублей, до 9956 рублей. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр России Дмитрий Медведев.



«Установить величину прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за II квартал 2016 года на душу населения 9956 рублей, для трудоспособного населения — 10722 рубля, пенсионеров — 8163 рублей, детей- 1000 рублей; 9861 рублей», — говорится в постановлении, опубликованном на официальном интернет-портале правовой информации.

В последний раз правительство повышало прожиточный минимум в июне этого года. Тогда же **президент России** Владимир **Путин** подписал **закон** о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до 7,5 тысяч рублей.

Власти обещают довести МРОТ до прожиточного минимума до 2020 года.

<http://newsrbk.ru/news/3555791-pravitelstvo-uvelichilo-prozhitochnyyiy-minimum-na-180-rublej.html>

07.09.2016

Бизнес-омбудсмен Титов отметил резкое сокращение рабочих мест в Калининградской области

Уполномоченный по правам предпринимателей при президенте РФ Борис Титов отметил в Калининградской области резкое **сокращение рабочих** мест, которое он связывает с созданием неудовлетворительных условий для работы нестационарных торговых объектов (НТО), малого и среднего бизнеса.

"Согласно статистике, которую мы получаем, к примеру, от Федеральной налоговой службы, в Калининградской области продолжается очень серьезное **сокращение рабочих** мест и сокращение высокопроизводительных рабочих мест. Связано это, прежде всего, практически с борьбой, которая велась против НТО, малого и среднего бизнеса. По этому показателю Калининград рекордсмен в России по выбытию НТО", - сказал Титов.

По его мнению, сказываются на этом показателе, в том числе, и ответные санкции РФ, которые отражаются на экономике отделенной от остальной территории страны Калининградской области больше, чем в других субъектах.

РИА Новости